

Doložka vybraných vplyvov

1. Základné údaje	
Názov materiálu	
Návrh zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 310/2019 Z. z. o Fonde na podporu športu a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (ďalej len „návrh zákona“)	
Predkladateľ (a spolupredkladateľ)	
Ministerstvo cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky	
Charakter predkladaného materiálu	<input type="checkbox"/> Materiál nelegislatívnej povahy
	<input checked="" type="checkbox"/> Materiál legislatívnej povahy
	<input type="checkbox"/> Transpozícia/ implementácia práva EÚ
<i>V prípade transpozície/implementácie uveďte zoznam transponovaných/implementovaných predpisov:</i>	
Termín začiatku a ukončenia PPK	Jún 2024
Predpokladaný termín predloženia na pripomienkové konanie	Júl 2024
Predpokladaný termín začiatku a ukončenia ZP**	
Predpokladaný termín predloženia na rokovanie vlády SR*	September 2024

2. Definovanie problému
K zmene právnej úpravy dochádza z dôvodu potreby navýšenia financovania športu a športovej infraštruktúry a z dôvodu zefektívnenia procesných postupov vyplývajúcich z aplikačnej praxe.
3. Ciele a výsledný stav
Cieľom návrhu zákona je podporiť výstavbu a obnovu športovej infraštruktúry a športovej infraštruktúry národného významu, upraviť pravidlá na efektívne čerpanie finančných prostriedkov z fondu a aplikovať poznatky z aplikačnej praxe.
4. Dotknuté subjekty
Fond na podporu športu, športové organizácie, obce, VÚC, fyzické a právnické osoby v pozícii žiadateľa podľa § 16 zákona
5. Alternatívne riešenia
Alternatívnym riešením je nulový variant, t. j. neprijatie návrhu právneho predpisu. Tým by sa však nerealizovala obnova športovej infraštruktúry ani potreba výstavby novej športovej infraštruktúry, vrátane športovej infraštruktúry národného významu a zároveň by sa nespĺnila úloha definovaná v Programovom vyhlásení vlády Slovenskej republiky na roky 2023-2027. V rámci športovej infraštruktúry existuje v súčasnosti značný investičný dlh, ktorý je potrebné čo najefektívnejšie znižovať.
6. Vykonávacie predpisy
Predpokladá sa prijatie/zmena vykonávacích predpisov? <input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie
Ak áno, uveďte ktoré oblasti budú nimi upravené, resp. ktorých vykonávacích predpisov sa zmena dotkne:
7. Transpozícia/implementácia práva EÚ
Uveďte, či v predkladanom návrhu právneho predpisu dochádza ku goldplatingu podľa tabuľky zhody, resp. či ku goldplatingu dochádza pri implementácii práva EÚ. <input type="checkbox"/> Áno <input checked="" type="checkbox"/> Nie
Ak áno, uveďte, ktorých vplyvov podľa bodu 9 sa goldplating týka:
8. Preskúmanie účelnosti
Preskúmanie účinnosti a účelnosti predkladaného návrhu zákona bude vykonané do 31.12.2029. Kritériom pre preskúmanie účinnosti a účelnosti bude navýšenie počtu projektov oproti účinnej právnej úprave.
* vyplniť iba v prípade, ak materiál nie je zahrnutý do Plánu práce vlády Slovenskej republiky alebo Plánu legislatívnych úloh vlády Slovenskej republiky.
** vyplniť iba v prípade, ak sa záverečné posúdenie vybraných vplyvov uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. jednotnej metodiky.

*** posudzovanie sa týka len zmien v I. a II. pilieri univerzálneho systému dôchodkového zabezpečenia s identifikovaným dopadom od 0,1 % HDP (vrátane) na dlhodobom horizonte.

9. Vybrané vplyvy materiálu			
Vplyvy na rozpočet verejnej správy z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input checked="" type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno	<input checked="" type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
v tom vplyvy na rozpočty obcí a vyšších územných celkov z toho rozpočtovo zabezpečené vplyvy, v prípade identifikovaného negatívneho vplyvu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno	<input type="checkbox"/> Nie	<input type="checkbox"/> Čiastočne
Vplyv na dlhodobú udržateľnosť verejných financií v prípade vybraných opatrení ***	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie
Vplyvy na limit verejných výdavkov	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input checked="" type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na podnikateľské prostredie z toho vplyvy na MSP Mechanizmus znižovania byrokracie a nákladov sa uplatňuje:	<input checked="" type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input checked="" type="checkbox"/> Negatívne
	<input checked="" type="checkbox"/> Pozitívne	<input type="checkbox"/> Žiadne	<input checked="" type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno		<input checked="" type="checkbox"/> Nie
Sociálne vplyvy	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na životné prostredie Materiál je posudzovaný podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Áno		<input type="checkbox"/> Nie
Vplyvy na informatizáciu spoločnosti	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na služby verejnej správy pre občana, z toho vplyvy služieb verejnej správy na občana vplyvy na procesy služieb vo verejnej správe	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne
Vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu	<input type="checkbox"/> Pozitívne	<input checked="" type="checkbox"/> Žiadne	<input type="checkbox"/> Negatívne

10. Poznámky
<i>V prípade potreby uveďte doplňujúce informácie k identifikovaným vplyvom a ich analýzam.</i>
<i>Ak predkladaný materiál má marginálny (zanedbateľný) vplyv na niektorú zo sledovaných oblastí v bode 9 a z tohto dôvodu je tento vplyv označený ako žiadny vplyv, uveďte skutočnosti vysvetľujúce, prečo je tento vplyv marginálny (zanedbateľný).</i>
<i>Informácie v tejto časti slúžia na zhrnutie vplyvov alebo aj na vyjadrenie sa k marginálnym vplyvom a nie ako náhrada za vypracovanie príslušných analýz vybraných vplyvov.</i>
<i>V prípade, že je materiál posudzovaný podľa zákona č. 24/2006 Z. z. o posudzovaní vplyvov na životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov, uveďte internetový odkaz na tento proces.</i>
11. Kontakt na spracovateľa
Peter Melniček Odbor štátnej športovej politiky Sekcia financovania športu a štátnej športovej politiky

Ministerstvo cestovného ruchu a športu Slovenskej republiky

e-mail: peter.melnicek@mincrs.sk

tel. kontakt: + 421 947 749 405

12. Zdroje

Diskusie a rokovania s odborníkmi, s národnými športovými zväzmi a národnými športovými organizáciami.

13. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov z PPK č. 111/2024

(v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 8.1 Jednotnej metodiky)

Súhlasné Súhlasné s návrhom na dopracovanie Nesúhlasné

Uveďte pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením:

K doložke vybraných vplyvov

Komisia odporúča predkladateľovi v Doložke vybraných vplyvov v časti 11. Kontakt na spracovateľa doplniť telefonický kontakt.

Odôvodnenie: Odporúča sa uviesť meno, priezvisko a funkciu spracovateľa, emailový a telefonický kontakt.

Vyhodnotenie: Pripomienka bola akceptovaná a zapracovaná.

K vplyvom na podnikateľské prostredie

Komisia žiada predkladateľa, aby vyznačil v Doložke vybraných vplyvov v časti 9. Vybrané vplyvy materiálu pozitívny a negatívny vplyv na podnikateľské prostredie. Komisia taktiež žiada predkladateľa o vypracovanie Analýzy vplyvov na podnikateľské a Kalkulačky nákladov.

Odôvodnenie: Pozitívny vplyv Komisia vidí vo zvýšení možnosti poskytnutia finančného príspevku v programe športová infraštruktúra národného významu pri projektoch z pôvodných 5.000.000,- EUR na 10.000.000,- EUR. Pozitívny vplyv Komisia vidí aj v rozšírení možnosti použitia príspevku aj o významné súťaže, ktoré sa môžu uskutočňovať napríklad aj na prelome rokov, resp. organizácia významnej súťaže sa môže pripravovať aj výrazne skôr aj medziročne, a teda návrhom sa má umožniť refundovať výdavky uhradené z predchádzajúceho roka. Návrh zákona zavádza aj administratívny poplatok za konanie fondu pri spracovaní žiadosti, ktorý uhradí subjekt, ktorému fond poskytne príspevok na projekt. Tento administratívny poplatok predstavuje negatívny vplyv na podnikateľské prostredie. Pozitívne a negatívne vplyvy Komisia žiada kvantifikovať v Analýze vplyvov v časti 3.1, vypracovať Kalkulačku nákladov a tie vplyvy, ktoré sa z relevantných dôvodov nedajú kvantifikovať, Komisia žiada popísať v časti 3.4 Analýzy vplyvov na podnikateľské prostredie. V prípade akýchkoľvek otázok je potrebné kontaktovať na adrese lin2out@mhsr.sk.

Vyhodnotenie: V časti 9. Vybrané vplyvy materiálu doložky vybraných vplyvov bol doplnený vplyv na podnikateľské prostredie a bola vypracovaná aj analýza vplyvov na podnikateľské prostredie. Pozitívne a negatívne vplyvy materiálu však nie je možné kvantifikovať, a teda vypracovať kalkulačku nákladov, keďže nie je možné predpokladať počet žiadateľov reagujúcich na výzvy na predkladanie žiadostí.

K vplyvom na rozpočet verejnej správy

V doložke vybraných vplyvov je označený negatívny, rozpočtovo nezabezpečený vplyv na rozpočet verejnej správy, žiadny vplyv na rozpočet VÚC a obcí a negatívny vplyv na limit verejných výdavkov. V analýze vplyvov v tabuľke č. 1/A je kvantifikovaný nárast výdavkov v sume 40 mil. eur ročne od roku 2025 v kapitole MCRŠ SR v súvislosti so zvýšením prostriedkov Fondu na podporu športu. Z tabuľky č. 5 tiež vyplýva požiadavka na 4 zamestnancov fondu od roku 2025. Celý vplyv je uvedený ako nekrytý.

V tabuľke č. 1/A nie je uvedený vplyv na mzdové výdavky, preto Komisia žiada predmetné výdavky doplniť.

Vyhodnotenie: Pripomienka bola akceptovaná a zapracovaná.

Výška výdavkov v kat. 620 – poisťné a príspevok do poisťovní je vyššia ako výdavky určené na mzdy, platy, služobné príjmy a ostatné osobné vyrovnania. Z toho dôvodu Komisia žiada doplniť, z čoho pozostáva kvantifikácia výdavkov na poisťné.

Vyhodnotenie: Pripomienka bola akceptovaná a zapracovaná. Vysvetlenie je bližšie uvedené v časti 2.2.4. analýzy vplyvov na rozpočet VS.

V tabuľke č. 3 Komisia žiada doplniť vplyv na príjmy za Fond na podporu športu na príslušné rozpočtové roky; okrem príjmu zo štátneho rozpočtu Komisia predpokladá aj vyššie príjmy z výberu administratívnych poplatkov, a to v nadväznosti na vyššiu sumu, ktorá je určená na podpornú činnosť.

Vyhodnotenie: Pripomienka nebola akceptovaná. Vysvetlenie je uvedené v časti 2.2.4. analýzy vplyvov na rozpočet VS.

Tabuľky č. 4/A a č. 4/B sú nesprávne vyplnené. Transfer pre fond má byť uvedený v sume 40 mil. eur, nie v sume 39,5 mil. eur. Uvedené je potrebné upraviť a zároveň je potrebné uviesť samostatnú tabuľku za MCRŠ SR a samostatnú tabuľku za Fond na podporu športu.

Vyhodnotenie: Pripomienka bola akceptovaná a zapracovaná.

Komisia upozorňuje, že v prípade schválenia návrhu novely zákona bude potrebné upraviť návrh rozpočtu fondu na príslušné rozpočtové obdobie, a to vo výdavkovej aj v príjmovej časti.

Zároveň Komisia upozorňuje, že v zmysle vyššie uvedenej pripomienky bude potrebné v tabuľkách č. 1/A a č. 1/B zohľadniť aj príjmy z administratívnych poplatkov, prípadne iných príjmov fondu.

Vyhodnotenie: Pripomienka nebola akceptovaná. Vysvetlenie je uvedené v časti 2.2.4. analýzy vplyvov na rozpočet VS.

Komisia taktiež žiada v analýze uviesť odôvodnenie potreby navýšenia limitu počtu zamestnancov o 4 osoby a zvýšenia mesačnej odmeny za výkon funkcie člena správnej rady a člena dozornej rady, ktoré vyplýva z predmetného materiálu.

Vyhodnotenie: Navýšenie objemu zdrojov bude mať za dôsledok potrebu navýšenia počtu zamestnancov fondu z titulu zabezpečenia administratívneho procesu výziev.

K vplyvom na informatizáciu spoločnosti

Komisia nesúhlasí s tvrdením predkladateľa, že predmetný materiál nemá vplyv na informatizáciu spoločnosti. V rámci analýzy na rozpočet k predkladanému materiálu uvádza predkladateľ nasledovné „Vytvorenia vlastného registra športovej infraštruktúry v rámci Ministerstva cestovného ruchu a športu SR a jej pravidelná aktualizácia a implementácia v IT systéme“. Z uvedeného vyplýva, že bude vytváraný nový elektronický register, čo podľa Komisie predstavuje vplyv aj na informatizáciu spoločnosti. V zmysle § 12 ods.1 písm. b) aj plánované elektronické služby a informačné systémy musia byť registrované v MetaIS.

Vyhodnotenie: Fond nebude zabezpečovať vytvorenie vlastného registra športovej infraštruktúry. Tento register je zriadený ministerstvom, ktoré zabezpečuje aj jeho prevádzku.

14. Stanovisko Komisie na posudzovanie vybraných vplyvov zo záverečného posúdenia č. (v prípade, ak sa uskutočnilo v zmysle bodu 9.1. Jednotnej metodiky)

Súhlasné Súhlasné s návrhom na dopracovanie Nesúhlasné

Uved'te pripomienky zo stanoviska Komisie z časti II. spolu s Vaším vyhodnotením: